

# КРЕЩЕННЫЕ ПО ВЕРЕ

Еще несколько лет назад такой диалог вряд ли мог бы состояться и уж наверняка не нашел бы места в газете. Но времена меняются. Меняются нравы, взгляды. Мы хотим больше знать о людях, которые живут рядом с нами, о их мировоззрении. В редакции состоялась встреча с членами общины евангельских христиан-баптистов Владимиром Николаевичем ЧУХОНЦЕВЫМ и Александром Викторовичем МОИСЕЕНКО. Вначале они рассказали о своем видении мира. Это лишь небольшая часть их рассказа.

— Почему учение Иисуса Христа имеет силу действия, преобразующая жизнь людей, совершая полную перемену в сердце человека, изменяя их моральный облик? Потому что Христос, когда был на Земле и проповедовал свое учение, он подтвердил его своей жизнью. Мессия имел силу прощать грехи, силу побеждать зло, потому что прошел через Голгофу, имел великую любовь к падшему человечеству, имел силу и способность утешать сердца, лечить раненные грехом души. Имел кротость, долготерпение, смирение, безгрешную жизнь и послушание Богу-Отцу — все это Он давал людям и словами и делами.

В наше прогрессивное время огромная армия руководителей разного ранга, педагоги, наставники, просветители, воспитатели, взявшие на себя функции что-то дать людям в области воспитательно-идеологической, практически пытаются дать то, чего сами не имеют. Одни предлагают какое-то счастье, сами будучи несчастными. Другие пытаются убедить людей в «светлом будущем», а сами в него не верят. Врачи призывают не курить, сами через одного курят. Иные призывают людей остановить пьянство, супружескую неверность, сквернословие, неправду, зависть, сами же поражены всем этим. То есть сами «раздаватели» — бывает что даже хорошей и здоровой пищи — поражены грехами и пороками, от которых призывают избавиться людей. Может, поэтому многие учения на Земле не имеют силы в практической жизни. Из этого ничего не получается — таков духовный закон.

— Что означает название: евангельские христиане-баптисты?

— Евангелие — дословно благая или радостная весть. Хронологически Евангелие, или Новый завет — это события от рождения Христа. Христиане — по имени Иисуса Христа — Учителя и Спасителя. Баптист — в переводе с греческого «крещеный по вере».

— Побывав на рождественском концерте в левобережном Дворце, узнали, что в нашем городе две церкви христиан-баптистов: зарегистрированная и не зарегистрированная, к которой вы относитесь. Какая между вами разница и почему ваша община не регистрируется?

— Этот вопрос, трудно понять людям несведущим. В вопросах веры и догматических вопросах у нас никакой разницы нет. Да, наша церковь и многие другие объединены служением Союзу церквей, не зарегистрированы. Практически регистрация означает принятие Законодательства о религиозных культурах (ЗРК). Что это за документ? Он был создан в 1929 году, в период культа личности Сталина. С нашей точки зрения, его цель и сущность направлена на уничтожение церкви — извне и изнутри, на подавление духовной и религиозной свободы.

После смерти Сталина многие законодательные документы были аннулированы, людей репрессированных — в том числе и верующих — по этим документам, освободили, реабилитировали. А вот законодательство осталось, хотя документ этот полностью противоречит статье 52 Конституции СССР.

— Почему Библия одна, а христианские течения различные?

— Почему марксистско-ленинское учение одно, а его понимают и трактуют по-разному: в Китае, Албании, Румынии и СССР? Вы, наверное, скажете, что само учение здесь ни при чем — это люди по-разному его воспринимают. Так и Библия говорит: «Один Господь, одна вера, одно крещение», а люди по разным причинам трактуют по-разному. И если что-то неправильно, то вина не в Боге, не в его Библии, а в человеке. И Христос так говорит: «Всякое дерево узнается по плодам». Плоды — это жизнь.

— Как вы относитесь к другим религиям?

— Профессор В. Ф. Марцинковский писал: «Религия — это

мнение людей о Боге». Конечно, оставаться в своей религиозности на «этих мнениях» — этого недостаточно. Мы не осуждаем других верующих, но религия должна привести человека к освобождению от всякого зла, к прощению грехов, к примирению с Богом, к уверенности в спасении, к духовному возрождению, к вечной жизни. Все это дает Христос. Кстати, христианское учение основано на совершенной любви Бога к человеку и ответной: человека к Богу и человека к человеку.

— В вашей общине есть ли люди, имеющие высшее образование, в частности, гуманитарное?

— Слово божие против знания ничего не имеет: «лучше знание, нежели отборное золото». И вообще «чистая наука» не будет кдти вразрез с верой в Бога, в вопросе познания Бога и примирения с ним, а также в вопросе спасения души человека образование вообще роли не играет. Просто, в нашей стране, людям, имеющим открытое религиозное мировоззрение, не принято давать возможность работать в области, скажем, гуманитарных дисциплин, да и на других должностях. Примерно то же можно сказать и в отношении обучения в вузах.

— До недавнего времени у общины были сложные отношения с комитетом государственной безопасности. Как обстоят дела сейчас?

— Христианские общины вообще никаких отношений с КГБ не имели и не хотят иметь. Выполняя общую многолетнюю целенаправленную программу по ускорению изжития религиозного пережитка прошлого, этот комитет тоже проводил свою работу в этой области.

— Правда ли, что евангельские христиане-баптисты отказываются служить в Советской Армии?

— Нет. В Советской Армии у нас не отказываются служить, и старшие служители к этому не призывают, вопреки бытующему мнению. А вот в отношении присяги Библия говорит: «Не клянись ни небом, ни землею, и никакою другою клятвой».

— Что такое в вашем понимании «хорошая семья»?

— Ответим, что такое хорошая христианская семья. Когда родители и дети на «своем месте». А это «место» указывает Библия. Мужу — глава Христос, жене — гла-

ва муж. Дети — желанный для родителей дар от Бога, которые почитают и слушаются их, и для которых родители служат добрым примером христианской жизни. Всех же вместе скрепляет взаимная Божья любовь, а в доме самой большой ценностью является Библия с соответствующим к ней отношением.

— Не уводит ли вера в загробную жизнь от реальной действительности? Не обкрадывает ли вы свою сегодняшнюю жизнь?

— Не обкрадывает. Факт воскресения Иисуса Христа — это факт и будущего воскресения всех людей. Сегодняшняя реальная действительность — это временные греховные наслаждения, различные похоти желудка и всяких «желез» плоти: пьянство, курение, наркомания, разврат, разводы, аборт, конфликты, ссоры, драки, войны. В книге Екклесиаста 2,11 Библии это подытожено еще три тысячи лет тому назад: «Вот, все — суета и томление духа, и нет от них пользы под солнцем», поскольку все повреждено грехом.

— На какие средства существует община? Откуда приходит литература?

— Прежде всего — небесные. Христос сказал: «Я живу, и вы будете жить». Жизнь и служение общины — добровольное, бесплатное и безвозмездное. Христиане жертвуют временем, свободой, средствами и многими жизнями ради Христа и Евангелия.

— Поскольку в нашей стране издается мало религиозной литературы, в частности, Библии, не является ли это причиной того, что нет возможности для распространения веры?

— В глухие годы гонений Евангелие и другая духовная литература переписывались от руки. С начала семидесятых годов печатается издательством «Христианин» Совета церквей ЕХБ и раздается даром. Были очень маленькие по тиражу издания по заказам официальных религиозных союзов за приличную плату. На сегодняшний день и зарубежные религиозные общества, и миссии высылают Библии, Евангелия и другую духовную литературу всем желающим. Причем, даром. Продающих же полученное даром предупреждают, что это грех, и таковые не останутся ненаказанными.

— Ваше отношение к деньгам. — В Евангелии сказано: «Ибо

корень всех зол есть сребролюбие, которому предавшись, некоторые уклонились от веры и сами себя подвергли многим скорбям».

— Участвовала ли община в выборах?

— Как церковь, община — нет. Это не призвание церкви. Вопрос этот гражданский. И это личное дело каждого.

— Если ваша община поддерживает Советскую власть и перестройку, то в чем это выражается, поскольку сказано: всякая власть от Бога?

— «Существующие же власти от Бога установлены». Мы всегда так понимаем и жили, проявляя уважение и признание к властям прошедшего и настоящего времени. Христос сказал: «Придите ко мне все труждающиеся и обремененные, и я успокою вас. Возьмите иго Мое на себя и научитесь от меня, ибо я кроток и смирен сердцем и найдете покой душам Вашим; ибо иго мое благо, и бремя мое легко».

Иго Христа — это власть любви, благо. Отсюда перестройка и наши добрые дела. Мы, однажды уверовав, пришли ко Христу и он нас перестроил — дал новое сердце и новую жизнь. И уже не меняемся, какие бы лозунги и направления в мире ни принимались: коллективизация или экономная экономика. Вы цитируете, что всякая Власть от Бога. Так надо и слушаться Бога. Когда Бог пребывает в нашей жизни, то дела и предприятия добрые и имеют успех.

— Каково участие вашей общины в акциях милосердия?

— Высшая акция — это проповедь Евангелия, спасение душ человеческих. Добродетель и милосердие — это одно из оснований Христианского Вероучения: «Так да светит свет Ваш пред людьми, чтобы они видели Ваши добрые дела и прославляли Отца Вашего Небесного». Мы так и стараемся поступать. Перечислять же и хвалиться таковыми делами считаем неприличным. Ибо не тот достоин, кто сам себя хвалит, но кого хвалит Господь». Таков труд церкви. Мы же ученики Евангелия и всего лишь Его (Божии) сосуды, так что за все слава Богу.

Подготовила к печати  
Т. ТРУШНИКОВА.

## ИСТИНА — В ДОБРОТЕ

Как-то один городской журналист признался, что бывая в Москве, обязательно стремится поехать в Загорск, чтобы, как он пишет «поклониться памяти», «душой отдохнуть в святых стенах».

Вот ведь как. И пишет это человек неверующий. То семьдесят лет нас атеистами воспитывали, то вдруг сейчас бога стали вспоминать. А хорошо ли это? Недавно церкви и мечети громили — сейчас за строительство божьих храмов ратуем. Кому и зачем нужны такие крайности? Вот и писатель В. Машковцев за то, чтобы скорее в нашем городе еще одну церковь построили.

Обращусь к истории. И при Сталине верующим молиться не запрещалось: после войны на Дзержинке была церковь построена, а на поселке Новая стройка — мечеть. В тридцатых-то

годах не до этого было — комбинат строили. А сегодня в церкви на Дзержинском поселке склад базы «Росторг-одежда». По этому поводу заперевивали многие, в том числе и газетчики: «Там, где были крестины, исповеди, панихиды, приносящие облегчение душе, нынче склад». Вот так. Не больше и не меньше.

Только чтобы все это писать, надо не эмоциями — живыми фактами из истории руководствоваться. Не при Сталине — сейчас модно все ошибки валить на него — эту церковь в склад превратили. А при Хрущеве, тридцать лет назад. И при этом, нужно признать, справедливым актом было решение.

Поп, который работал в этой церкви, разложился морально и отрицательно влиял на верующих, да и не только на них, но и на всех жителей поселка своим дурным поведением. Могу и кон-

кретнее сказать. Совершал то, что на языке верующих называется прелюбодеянием. А своих избранных угощал за счет церковной казны. И «Волгу» из тех же средств приобрел. Были преступления и пострашнее. За все это батюшка и был привлечен к уголовной ответственности. И суд, показательный, в помещении клуба ЖДТ, приговорил его к пяти годам лишения свободы.

Старожилы города хорошо помнят об этих грязных делишках «святого отца». Тогда-то по требованию жителей города, педагогического коллектива соседствующей с церковью одиннадцатой школы было принято решение о переоборудовании церкви под склад.

А сейчас нас призывают этот склад опять в церковь преобразить, да еще в Старой Магнитке новую построить? Но ведь есть же одна церковь. Не думаю, что число верующих в Магнит-

ке столь велико, что край как нужны три церкви. Таким образом можно ведь в скором времени наш город и в большой молеальный дом превратить. И думается мне, что выступлениями подобного рода новоявленные поборники религии зарабатывают себе дешевой авторитет. И не больше того.

А не лучше ли вспомнить о том, что до сих пор многие магнитогорцы живут в землянках? Не лучше ли обратить взор на Первомайский, Карадырский, Новокоммунальный поселки? Но барак, где еще живут наши земляки? Надо школы, жилье, детские садики строить.

Многие могут возразить, мол, деньги-то верующих. А вот пусть верующие и проявят милосердие к обездоленным. На словах они порой так любят о святом говорить, о любви к ближнему. Не хочу я оскорблять чувства верующих — кто хочет, пусть верует. Но только

не будем забывать, что чрезмерное увлечение рекламированием религии может привести и к национальному разобщению. Ведь и в нашем городе не только православные живут. И очень странно, что сейчас нас пытаются убедить в том, что религия чуть ли не панацея от всех наших сегодняшних бед. Не надо забывать и о том, сколько морального вреда приносит религиозный фанатизм и суеверие. Какой разброд вносит в душу подрастающего поколения. Мы в скором будущем можем и до того дожить, что Родину некому будет защищать.

Кроме того, всем давно ясно, что с религиозными людьми власть имущим справляться легче. Особенно во время забастовок. Такие и требований предъявлять не будут. Посмотрите, что по телевизору показывают — сплошные храмы и молебны. Как будто нас

пытаются убедить, что лучше верить в бога, чем в то, что прилавки наших магазинов когда-либо заполнятся. Но одной верой в «нечто» людей не накормишь.

Нельзя без конца прикрываться именем перестройки. Не должно быть это нам оправданием. Все мы, верующие и неверующие, если хотим выжить в наше сложное время, должны стремиться к дружбе и интернационализму, добру, человечности. Проявление же религиозного фанатизма не просто опасно — страшно, разрушительно. И толстовский завет любить истину более всего на свете, думаю, не потерял своего нравственного смысла и значения и в наше время.

М. ФАРХУТДИНОВ,  
житель поселка  
Первомайский.